


    Определите по внешнему виду клюва 
птицы, чем она питается в естественной 
среде.

1) летающими насекомыми
2) рыбой
3) сочными плодами
4) мелкими млекопитающими
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    Определите по внешнему виду клюва 
птицы, чем она питается в естественной 
среде.

1) летающими насекомыми
2) рыбой
3) сочными плодами
4) мелкими млекопитающими

1



Пеликан использует свой клюв 
только для того, чтобы зачерпнуть с 
поверхности воду с рыбой в момент 
пикирования. После этого пеликан 
сдавливает нижнюю часть своего 
клюва, прижимая его к груди, и 
выталкивает воду наружу. Затем он 
поднимает свой клюв вверх и 
глотает рыбу, скользящую ему в 
горло головой вперед.

Ответ(1)



    Определите по внешнему виду клюва 
птицы, чем она питается в естественной 
среде.

1) бесхвостыми земноводными
2) мелкими млекопитающими
3) летающими насекомыми
4) молодыми побегами
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    Определите по внешнему виду клюва 
птицы, чем она питается в естественной 
среде.

1) бесхвостыми земноводными
2) мелкими млекопитающими
3) летающими насекомыми
4) молодыми побегами

2



Птицы, питающиеся рыбой и 
земноводными, такие, как 
цапля, имеют длинную шею и 
длинный клюв, который, как 
копьё, ударяет точно в добычу.

Ответ(2)



   Определите по внеш не му виду клюва 
птицы, чем она пи та ет ся в есте ствен ной 
среде.
1) мелкими земноводными
2) мелкими млекопитающими
3) семенами
4) летающими насекомыми
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   Определите по внеш не му виду клюва 
птицы, чем она пи та ет ся в есте ствен ной 
среде.
1) мелкими земноводными
2) мелкими млекопитающими
3) семенами   
4) летающими насекомыми

3



У птиц, пи та ю щих ся зерном, клюв ко 
рот кий и толстый, как по ка за но на 
рисунке, что дает им воз мож ность 
раскусывать ко жу ру семян.

Ответ(3)



  Определите по внешнему виду клюва 
птицы, чем она питается в естественной 
среде.

1) мелкими земноводными
2) летающими насекомыми
3) насекомыми и их личинками
4) мелкими млекопитающими

4



  Определите по внешнему виду клюва 
птицы, чем она питается в естественной 
среде.

1) мелкими земноводными
2) летающими насекомыми
3) насекомыми и их личинками
4) мелкими млекопитающими

4



Клюв у дятла долотообразной 
формы. Такая форма клюва 
позволяет птице откалывать 
крупные щепки и легко долбить 
древесный ствол.

Ответ(4)



   Какой признак позвоночных характерен 
только для представителей класса Звери 
(млекопитающие)?

1) железы, которые вырабатывают молоко
2) кожа, которая поглощает кислород
3) глаза, которые различают цвета
4) скелет, который состоит из отделов
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   Какой признак позвоночных характерен 
только для представителей класса Звери 
(млекопитающие)?

1) железы, которые вырабатывают молоко
2) кожа, которая поглощает кислород
3) глаза, которые различают цвета
4) скелет, который состоит из отделов

5





Млечные железы — признак 
Млекопитающих.

Ответ(5)



   При низких температурах воздуха птицы 
распушают перья. Как такое поведение 
помогает пернатым?

1) Это уменьшает потери тепла.
2) Это защищает перья от повреждения.
3) Это увеличивает выработку тепла.
4) Это предохраняет их кожу от высыхания.
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   При низких температурах воздуха птицы 
распушают перья. Как такое поведение 
помогает пернатым?

1) Это уменьшает потери тепла.
2) Это защищает перья от повреждения.
3) Это увеличивает выработку тепла.
4) Это предохраняет их кожу от высыхания.
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Между перьями воздух — это 
уменьшает потери тепла.

Ответ(6)



   У какого животного газообмен между 
атмосферным воздухом и кровью 
происходит через кожу?

1) касатка
2) тритон
3) крокодил
4) горбуша
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   У какого животного газообмен между 
атмосферным воздухом и кровью 
происходит через кожу?

1) касатка
2) тритон  
3) крокодил
4) горбуша
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Газообмен между атмосферным 
воздухом и кровью происходит через 
кожу у земноводных (тритон).

Ответ(7)



   Какой орган у лягушки участвует 
в дыхании?

1) кожа
2) сердце
3) почки
4) желудок
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   Какой орган у лягушки участвует 
в дыхании?

1) кожа   
2) сердце
3) почки
4) желудок
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Органом дыхания у земноводных 
(лягушки) являются лёгкие 
(специальные органы воздушного 
дыхания), а также кожа и слизистая 
выстилка ротоглоточной  полости 
(дополнительные органы дыхания).

Ответ(8)



   На каком рисунке изображён головной 
мозг птиц?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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   На каком рисунке изображён головной 
мозг птиц?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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Под цифрами 4 — мозг птицы 
(хорошо развит мозжечок), 1 — мозг 
рыб, 2 — земноводных, 3 — 
пресмыкающихся.

Ответ(9)



    На каком из рисунков изображён 
головной мозг млекопитающего?

1)1
2)2
3)3
4)4

1
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    На каком из рисунков изображён 
головной мозг млекопитающего?

1)1
2)2
3)3
4)4

1
0









Под цифрами 4 — мозг 
млекопитающих (хорошо развит 
передний мозг), 1 — мозг рыб, 2 — 
земноводных, 3 — пресмыкающихся.

Ответ(10)



      Мозг представителя, какой 
систематической группы изображён 

на рисунке?
1) млекопитающих
2) рыб
3) пресмыкающихся
4) птиц

1
1



      Мозг представителя, какой 
систематической группы изображён 

на рисунке?
1) млекопитающих
2) рыб
3) пресмыкающихся
4) птиц

1
1





На рисунке изображён мозг птицы 
(хорошо развит мозжечок).

Ответ(11)



Мозг представителя, какой 
систематической группы изображён 

на рисунке?

1) птиц
2) рыб
3) пресмыкающихся
4) млекопитающих

1
2



Мозг представителя, какой 
систематической группы изображён 

на рисунке?

1) птиц
2) рыб
3) пресмыкающихся
4) млекопитающих

1
2





На рисунке изображён мозг 
млекопитающих (хорошо развит 
передний мозг — имеет извилины).

Ответ(12)



   Какой орган 
млекопитающего изображён 

на рисунке?
1) почка
2) матка
3) сердце
4) печень

1
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   Какой орган 
млекопитающего изображён 

на рисунке?
1) почка
2) матка
3) сердце
4) печень

1
3





На рисунке матка с эмбрионом.

Ответ(13)



У каких рыб отсутствуют 
жаберные крышки?

1) двоякодышащие
2) хрящевые
3) костистые
4) костные

1
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У каких рыб отсутствуют 
жаберные крышки?

1) двоякодышащие
2) хрящевые  
3) костистые
4) костные

1
4





Хрящевые рыбы имеют жаберные 
щели (не имеют жаберных крышек).

Ответ(14)



Основное значение слизи, 
выделяемой кожными железами 

рыбы, заключается  в
1) усилении чувствительности 
органов боковой линии
2) защите чешуи от поселения на ней 
одноклеточных водорослей
3) снабжении чешуи питательными 
веществами
4) уменьшении трения тела рыбы о 
воду
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Основное значение слизи, 
выделяемой кожными железами 

рыбы, заключается  в
1) усилении чувствительности 
органов боковой линии
2) защите чешуи от поселения на ней 
одноклеточных водорослей
3) снабжении чешуи питательными 
веществами
4) уменьшении трения тела рыбы о 
воду

1
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Слизь обеспечивает скольжение рыбе, 
создает на её поверхности изолирующий 
слой, препятствующий проникновению 
бактерий, грибов и паразитов, вредных 
веществ, способствует быстрому 
свертыванию крови при повреждении 
кожи, участвует в осморегуляции, 
уменьшает трение при плавании и 
способствует коагуляции взвешенных 
частиц.

Ответ(15)



Какое животное размножается 
почкованием?

1) белая планария
2) пресноводная гидра
3) малый прудовик
4) дождевой червь

1
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Какое животное размножается 
почкованием?

1) белая планария
2) пресноводная гидра
3) малый прудовик
4) дождевой червь

1
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Кишечнополостные (пресноводная гидра) 
способны размножаться почкованием. У 
гидры процесс почкования начинается с 
появления небольшого скопления 
делящихся клеток на поверхности ее тела. 
По мере увеличения количества клеток 
почка удлиняется и на ее конце отрастают 
щупальца.

Ответ(16)



Имеющиеся у рыб органы 
боковой линии выполняют 

функции
1) опоры и движения
2) обоняния
3) ощущения температуры воды
4) ощущения направления и силы 
течения воды
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Имеющиеся у рыб органы 
боковой линии выполняют 

функции
1) опоры и движения
2) обоняния
3) ощущения температуры воды
4) ощущения направления и силы 
течения воды

1
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Боковая линия — чувствительный орган у 
рыб, а также у личинок земноводных и 
некоторых взрослых земноводных, 
воспринимающий движение и вибрации 
окружающей воды. Используется для 
ориентации, а также для охоты. Внешне 
выглядит как тонкая линия на обеих 
сторонах тела, тянущаяся от жаберных 
щелей до основания хвоста.

Ответ(17)



Выделение из крови лягушки 
вредных продуктов обмена 

происходит, когда кровь 
проходит по капиллярам

1) кишечника
2) поджелудочной железы
3) печени
4) почек

1
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Выделение из крови лягушки 
вредных продуктов обмена 

происходит, когда кровь 
проходит по капиллярам

1) кишечника
2) поджелудочной железы
3) печени
4) почек

1
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Почки фильтруют кровь от вредных 
продуктов обмена и удаляют эти вещества 
из организма.

Ответ(18)



Лёгочное ды ха ние у зем но вод 
ных осу ществ ля ет ся благодаря

1) сердечным сокращениям
2) растягиванию горла
3) глотательным движениям
4) изменению объёма груд ной по 
ло сти тела

1
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Лёгочное ды ха ние у зем но вод 
ных осу ществ ля ет ся благодаря

1) сердечным сокращениям
2) растягиванию горла
3) глотательным движениям
4) изменению объёма груд ной по 
ло сти тела

1
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Лягушка дышит ат мо сфер ным воздухом. 
Для ды ха ния слу жат лег кие и кожа. Лег кие 
имеют вид мешков. Их стен ки со дер жат 
боль шое ко ли че ство кро ве нос ных 
сосудов, в ко то рых со вер ша ет ся 
газообмен. Горло ля гуш ки не сколь ко раз в 
се кун ду от тя ги ва ет ся вниз, бла го да ря 
чему в ро то вой по ло сти со зда ет ся раз ре 
жен ное пространство. Тогда ля гуш ка со 
вер ша ет гло та тель ное движение, и воз дух 
про ни ка ет через нозд ри в ро то вую 
полость, а от ту да в легкие.

Ответ(19)



Земноводные благодаря 
шейному позвонку способны

1) вытягивать голову вперёд
2) опускать и поднимать голову
3) делать головой вращательные 
движения
4) поворачивать голову в правую 
и левую стороны

2
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Земноводные благодаря 
шейному позвонку способны

1) вытягивать голову вперёд
2) опускать и поднимать голову
3) делать головой вращательные 
движения
4) поворачивать голову в правую 
и левую стороны

2
0





Шейный позвонок подвижно 
причленяется к затылочному отделу 
черепа (обеспечивает подвижность 
головы), из-за чего земноводные 
могут опускать и поднимать голову.

Ответ(20)



Земноводные произошли от

1) современных латимерий
2) вымерших пресноводных 
кистепёрых рыб
3) древних двоякодышащих рыб
4) древних хрящевых рыб

2
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Земноводные произошли от

1) современных латимерий
2) вымерших пресноводных 
кистепёрых рыб
3) древних двоякодышащих рыб
4) древних хрящевых рыб

2
1





Земноводные произошли от одной из 
групп древних пресноводных 
кистеперых рыб — стегоцефалов, 
обитавших около 300 млн. лет назад 
в заболоченных водоемах

Ответ(21)



Второй круг кровообращения 
возник у земноводных в связи с 

их приспособлением к
1) питанию наземными 
животными
2) дыханию атмосферным 
воздухом
3) передвижению прыжками
4) размножению и развитию в 
воде

2
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Второй круг кровообращения 
возник у земноводных в связи с 

их приспособлением к
1) питанию наземными 
животными
2) дыханию атмосферным 
воздухом
3) передвижению прыжками
4) размножению и развитию в 
воде

2
2





Второй круг кровообращения 
(малый) идет к легкому.

Ответ(22)



Пресмыкающиеся, в отличие от 
земноводных, настоящие сухопутные 

животные, так как они
1) приспособлены к наземному 
размножению и развитию
2) имеют две пары рычажных конечностей
3) помимо кожного дыхания осуществляют 
лёгочное дыхание
4) имеют развитую нервную систему

2
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Пресмыкающиеся, в отличие от 
земноводных, настоящие сухопутные 

животные, так как они
1) приспособлены к наземному 
размножению и развитию
2) имеют две пары рычажных конечностей
3) помимо кожного дыхания осуществляют 
лёгочное дыхание
4) имеют развитую нервную систему

2
3





Пресмыкающиеся (змеи, 
ящерицы, крокодилы, черепахи) 
приспособлены к наземному 
размножению и развитию. Они 
имеют внутреннее 
оплодотворение, размножаются 
на суше, откладывая кожистые 
яйца с большим количеством 
питательного вещества.

Ответ(23)



Пресмыкающимся, в отличие от 
земноводных, свойственно

1) наружное оплодотворение
2) разделение тела на голову, 
туловище и хвост
3) развитие с образованием личинки
4) внутреннее оплодотворение

2
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Пресмыкающимся, в отличие от 
земноводных, свойственно

1) наружное оплодотворение
2) разделение тела на голову, 
туловище и хвост
3) развитие с образованием личинки
4) внутреннее оплодотворение

2
4





• Пресмыкающиеся (змеи, 
ящерицы, крокодилы, черепахи 
и др.) имеют внутреннее 
оплодотворение.

• У большинства земноводных 
(саламандры, лягушки и др.) 
оплодотворение наружное, 
происходит в воде

Ответ(24)



Мускульный отдел желудка 
образовался у птиц в связи с

1) питанием сочными ягодами
2) уменьшением длины толстой 
кишки
3) отсутствием зубов
4) наличием клоаки

2
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Мускульный отдел желудка 
образовался у птиц в связи с

1) питанием сочными ягодами
2) уменьшением длины толстой 
кишки
3) отсутствием зубов
4) наличием клоаки

2
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Желудок у птиц имеет два отдела. Второй 
отдел — мускульный желудок. Его толстые 
стенки состоят из мышц. Благодаря их 
ритмичным сокращениям, которых бывает 
до 30 в секунду, пища перетирается. Этому 
помогают и камешки, заглатываемые 
птицами. Камешки играют роль жерновов. 
Мускульный желудок птиц выполняет ту же 
работу, что и зубы млекопитающих при 
пережевывании пищи. И хорошо перетертая 
пища поступает затем в кишечник

Ответ(25)



Перелёты птиц связаны с

1) частыми осенними дождями
2) сокращением мест гнездования
3) минусовой температурой 
воздуха в зимний период
4) недостатком или отсутствием 
пищи в осенне-зимний период
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Перелёты птиц связаны с

1) частыми осенними дождями
2) сокращением мест гнездования
3) минусовой температурой 
воздуха в зимний период
4) недостатком или отсутствием 
пищи в осенне-зимний период

2
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Перелетают насекомоядные 
птицы и птицы водные и 
прибрежных зон, в связи с 
недостатком корма. Сигналом к 
перелету является сокращение 
длины светового дня.

Ответ(26)



У птиц, в отличие от 
пресмыкающихся, быстро 

вырабатываются различные 
условные рефлексы, что связано 

с высоким развитием у них
1) обмена веществ
2) полушарий переднего мозга
3) продолговатого мозга
4) мозжечка
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• Пресмыкающиеся: поверхность больших полушарий у них 
абсолютно гладкая. Дно переднего мозга в основном 
состоит из полосатых тел.

• Птицы: в строении головного мозга птиц есть черты более 
высокой организации. Большие полушария у птиц — 
представляющие собой центр высшей нервной 
деятельности. Внутри больших полушарий размещены 
центры координации инстинктивных форм активности, в 
том числе кормежки и пения. Увеличение полушарий 
переднего мозга обусловлено сильным развитием в нем 
базальных ядер. Базальные ганглии (нервные узлы) 
расположены в основании конечного мозга и представляют 
собой важное подкорковое связующее звено между 
ассоциативными областями коры головного мозга и 
двигательными областями коры головного мозга. При 
участии базальных ганглий осуществляется рассудочная 
деятельность птиц.

Ответ(27)



 Летучие мыши в тёмных 
пещерах ориентируются в полёте 

с помощью
1) органа зрения
2) острого обоняния
3) осязания, улавливающего 
воздушные потоки
4) ультразвука, улавливаемого 
органами слуха
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В полете летучие мыши 
ориентируются при помощи 
эхолокации. Они издают короткие 
высокочастотные звуки, которые, 
отражаясь от ближайших 
предметов, эхом возвращаются 
назад. По услышанному эху мышь 
узнает о форме и размерах 
объектов и расстоянии до них.

Ответ(28)



На рисунке изображена зубная система 
животного. Представители какого класса 

обладают таким набором зубов?

1) Пресмыкающиеся
2) Брюхоногие
3) Земноводные
4) Млекопитающие

2
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Млекопитающие имеют 
дифференцированные зубы.

Ответ(29)



Какой пищей могут питаться животные, 
имеющие такой желудок?

1) зелёными побегами
2) твёрдыми плодами
3) мелкими позвоночными
4) разнообразными беспозвоночными

3
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На рисунке изображен четырехкамерный (рубец, сетка, 
книжка, сычуг) желудок жвачных парнокопытных. Все 
жвачные питаются растительной пищей. Срывая траву или 
листья, они не растирают ее зубами, а поспешно глотают не 
пережевывая, вместе с большим количеством слюны; 
сначала пища поступает в обширный рубец и в сетку — 
отделы, составляющие, в сущности, боковые выступы 
нижнего конца пищевода. Здесь скопляется проглоченная 
пища и пропитывается слюной; позднее животное, во время 
отдыха, занимается, не торопясь, ее пережевыванием. По 
произволу животного пища возвращается отдельными 
комками в пищевод и в рот, где пережевывается окончательно 
посредством боковых движений нижней челюсти 
(пережевывание жвачки).

Ответ(30)



Измельченная и смешанная со слюной в 
полужидкую массу пища проглатывается вторично, 
переходя уже прямо в третий отдел желудка 
(книжку); для этого служит особый желобок, 
ведущий в книжку из пищевода и превращающийся 
сближением своих мускулистых краев в канал, 
замкнутый от двух первых отделов желудка. Книжка 
отличается многочисленными листовидными 
складками слизистой оболочки, вдающимися в 
полость желудка; проходя между этими 
листочками, измельченная пища еще более 
растирается. Лишь в последнем отделе желудка, в 
сычуге, заключающем в своей стенке желудочные 
железы, пища смешивается с химически 
действующим кислым желудочным соком.

Ответ(30)



    Позвоночных животных с трёхкамерным  
сердцем, размножение которых происходит 

на суше, объединяют в класс

1) Пресмыкающиеся
2) Земноводные
3) Млекопитающие
4) Костные рыбы
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Трехкамерное сердце имеют и 
земноводные, и пресмыкающиеся, 
но на суше размножаются 
пресмыкающиеся. У рыб сердце 
двухкамерное, у млекопитающих 
— четырехкамерное.

Ответ(31)



Тело представителей, какой группы 
животных покрыто образованиями, 

изображёнными на рисунке?

1) Земноводные
2) Рыбы
3) Млекопитающие
4) Двустворчатые
 моллюски
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На рисунке изображена чешуя 
рыб. На вернем — Костных 
рыб, нижний — Хрящевых.

Ответ(32)



Какие органы дыхания характерны для 
изображённого животного?

1) лёгкие
2) трахеи
3) жабры
4) воздушные мешки
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На рисунке изображен 
крокодил, класс которого — 
пресмыкающиеся. Орган 
дыхания — легкие.

Ответ(33)



Эмбрион млекопитающих получает 
питание для своего развития через 

систему органов
1) кровообращения
2) пищеварения
3) дыхания
4) выделения
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Эмбрион млекопитающих 
получает питание для своего 
развития (а также кислород для 
дыхания и удаляет вредные 
продукты обмена) через систему 
органов кровообращения, которая 
через плаценту (детское место) 
обменивается веществами с 
кровеносной системой матери.

Ответ(34)



 Определите по внеш не му виду клюва 
попугая, чем он пи та ет ся в есте ствен 

ной среде.

1) ле та ю щи ми насекомыми
2) мы ше вид ны ми грызунами
3) твёрдыми плодами
4) зелёными побегами
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Крупный, за гну тый книзу клюв 
обес пе чи ва ет пи та ние жест кой 
рас ти тель ной пищей.

Ответ(35)



  На ри сун ке схе ма ти че ски изоб ра же 
но стро е ние сердца. Для ка ко го клас 

са хор до вых ха рак тер но такое 
строение?

1) Рыбы
2) Земноводные
3) Птицы
4) Млекопитающие
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Сердце зем но вод ных состоит из 
двух предсердий, об ще го 
желудочка и ар те ри аль но го 
конуса, от ко то ро го отходит ствол 
аорты, раз де ля ю щий ся на три 
пары ар те ри аль ных сосудов.

Ответ(36)
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На рисунке изображено 
четырехкамерное сердце с полной 
перегородкой — это сердце птиц.

Ответ(37)



Четырёхкамерное серд це у

1) аллигатора
2) черепахи
3) змеи
4) ящерицы
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У Пре смы ка ю щих ся трех ка мер ное 
серд це с не пол ной перегородкой, 
ис клю че ние — крокодилы, имеют 
че ты рех ка мер ное серд це (но с 
осо бым стро е ни ем перегородки).

Ответ(38)



К теп ло кров ным жи вот ным не 
относится

1) варан
2) тукан
3) крылан
4) орлан
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Варан — пой ки ло терм ное 
животное (холоднокровный), т.к. 
от но сит ся к Пресмыкающимся. 
Тукан и орлан — птицы; кры лан — 
мле ко пи та ю щее (рукокрылые) — 
яв ля ют ся го мой о терм ны ми 
(теплокровными).

Ответ(39)



  Для ка ко го клас са хор до вых ха 
рак тер но на ли чие кожно-

лёгочного дыхания?
1) Рыбы
2) Земноводные
3) Рептилии
4) Птицы
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Дышат легкими и влажной кожей 
Земноводные. Рыбы — жабрами; 
у рептилий и птиц кожа сухая, а 
дыхание легочное.

Ответ(40)



  Для ка ко го клас са хор до вых ха 
рак тер но на ли чие двой но го 

дыхания?
1) Рыбы
2) Земноводные
3) Рептилии
4) Птицы
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• Дыхательная си сте ма птиц счи та ет ся одной из самых слож 
ных среди всех групп животных, она резко от ли ча ет ся от 
ды ха тель ных си стем дру гих на зем ных по зво ноч ных рядом 
особенностей, ин тен си фи ци ру ю щих ды ха ние и, тем самым, 
обес пе чи ва ю щих вы со кий уро вень по треб ле ния 
кислорода.

• Характерной осо бен но стью ды ха тель но го ап па ра та птиц 
яв ля ет ся на ли чие воз душ ных меш ков, ко то рые пред на зна 
че ны в ос нов ном для уве ли че ния объ е ма воздуха. Воздух, 
по сту па ю щий в ор га низм в те че ние вдоха, за пол ня ет лег кие 
и воз ду хо нос ные мешки. Воз душ ные про стран ства — фак 
ти че ски за пас ные кон тей не ры для све же го воздуха. В воз 
ду хо нос ных меш ках из-за не боль шо го ко ли че ства кро ве 
нос ных со су дов по гло ще ние кис ло ро да незначительно; в 
целом же воз дух в меш ках на сы щен кислородом.

Ответ(41)



  Число по звон ков в шей ных от 
де лах по зво ноч ни ка жи ра фа и 

мыши
1) одинаково
2) у жи ра фа больше
3) у жи ра фа из ме ня ет ся вме сте с 
ро стом животного
4) у обоих из ме ня ет ся вме сте с 
ростом

4
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Число по звон ков в шей ных от де 
лах по зво ноч ни ка жи ра фа и мыши 
равно 7, так как они являются 
Млекопитающими.

Ответ(42)



    У представителей, ка ко го клас 
са хор до вых га зо об мен про ис хо 

дит не толь ко в лёгких?
1) Земноводные
2) Рептилии
3) Птицы
4) Млекопитающие
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• Органы ды ха ния взрос лых Зем но вод ных — 
кожа, сли зи стая вы стил ка ро то гло точ ной по ло 
сти и легкие, у ли чи нок — жабры.

• У зе ле ной ля гуш ки через кожу по сту па ет до 50% 
кислорода. Не ко то рые хво ста тые ам фи бии во об 
ще утра ти ли лег кие и пол но стью пе ре шли на 
кож ное ды ха ние (семейство без ле гоч ных 
саламандр, оби та ю щих глав ным об ра зом в 
Америке). Кож ное ды ха ние имеет боль шое функ 
ци о наль ное зна че ние не толь ко в связи с не со 
вер шен ством легких, но и как приспособление, 
обес пе чи ва ю щее окис ле ние крови при дли тель 
ном на хож де нии жи вот но го в воде, на при мер, во 
время спяч ки или за та и ва ния в во до е ме при пре 
сле до ва нии на зем ны ми хищниками.

Ответ(43)



    У представителей, ка ко го клас 
са хор до вых ар те ри аль ная и ве 

ноз ная кровь в серд це 
смешиваются?

1) Кост ные рыбы
2) Земноводные
3) Птицы
4) Млекопитающие
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• Сердце Зем но вод ных трехкамерное. Име 
ют ся два круга кровообращения: боль шой 
(туловищный) и малый (легочный). По ар 
те ри ям большого круга кро во об ра ще ния 
течет сме шан ная кровь, и толь ко 
головной мозг снаб жа ет ся артериальной 
кровью.

• У Кост ных рыб в серд це венозная кровь, а 
у Птиц и Мле ко пи та ю щих — в левой по ло 
ви не — артериальная, в пра вой — 
венозная.

Ответ(44)



Какой из ор га нов при сут ству ет 
толь ко у пред ста ви те лей рыб?

1) жабры
2) серд це
3) бо ко вая линия
4) мышцы
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Боковая линия — чув стви тель 
ный орган у рыб, вос при ни ма ю 
щий дви же ние и виб ра ции окру жа 
ю щей воды. Ис поль зу ет ся для 
ориентации, а также для охоты. 
Некор рект ная по ста нов ка 
вопроса, так как бо ко вая линия 
встре ча ет ся также у ли чи нок зем 
но вод ных и не ко то рых взрос лых 
земноводных.

Ответ(45)



Сколько камер серд ца у рыб?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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Для всех рыб характерно 
двухкамерное сердце.

Ответ(46)



Какой при знак ука зы ва ет на 
услож не ние ор га ни за ции мле ко 

пи та ю щих по срав не нию с 
пресмыкающимися?

1) по сто ян ная тем пе ра ту ра тела
2) за мкну тая кро ве нос ная 
система
3) де ле ние тела на отделы
4) внут рен ний скелет
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пресмыкающимися?
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По сто ян ная тем пе ра ту ра 
тела ука зы ва ет на услож не 
ние ор га ни за ции мле ко пи та 
ю щих по срав не нию с пре 
смы ка ю щи ми ся.
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К со вре мен ным кистепёрым 
рыбам относят

1) акулу
2) ската
3) ла ти ме рию
4) осетра

4
8



К со вре мен ным кистепёрым 
рыбам относят

1) акулу
2) ската
3) ла ти ме рию
4) осетра

4
8



К со вре мен ным 
кистепёрым рыбам от но сят 
ла ти ме рию. Акула и скат — 
Хрящевые; осетр — Костно-
хрящевые.
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  Какие ор га ны предо хра ня ют 
птиц от пе ре гре ва ния в полёте?

1) кожа, по кры тая перьями
2) зоб и два от де ла желудка
3) воз душ ные мешки и лёгкие
4) четырёхкамерное серд це и 
слож ная сеть кро ве нос ных 
сосудов
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От перегревания в полете 
предохраняют воз душ ные 
мешки и лёгкие (в процессе 
двойного дыхания).

Ответ(49)



   В связи с при спо соб лен но стью 
к жизни в почве во ло ся ной по 

кров у кротов
1) редуцирован
2) со сто ит толь ко из гру бых осте вых волос
3) об ра зо ван длин ны ми осте вы ми во ло са 
ми и подшёрстком
4) со сто ит из гу сто го подшёрстка, плот но 
при ле га ю ще го при дви же нии крота к его 
телу
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Во ло ся ной по кров у кро тов со сто ит из 
гу сто го подшёрстка, плот но при ле га ю 
ще го при дви же нии крота к его телу. 
Волосяной покров крота короткий и 
бархатистый. При движении крота в 
норе вперед подшерсток плотно 
прилегает к его телу и предохраняет 
кожу животного от попадания в нее 
земли и влаги. Когда крот пятится, 
подшерсток легко укладывается в 
обратном направлении.

Ответ(50)



Вы де ли тель ная си сте ма 
животного, изображённого на 

рисунке, представлена
1) зелёными же ле за ми
2) маль пи ги е вы ми со су да ми
3) печенью
4) пар ны ми почками
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На ри сун ке изоб ра же на рыба. Вы де ли 
тель ная си сте ма рыб пред став ле на 
двумя почками, рас по ло жен ны ми по 
бокам по зво ноч ни ка на спин ной сто 
ро не по ло сти тела.

Ответ(51)



Какие ор га ны ды ха ния ха рак тер ны для 
изображённого животного?

1) жабры
2) лёгкие
3) воз душ ные мешки
4) трахеи
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Какие ор га ны ды ха ния ха рак тер ны для 
изображённого животного?

1) жабры
2) лёгкие
3) воз душ ные мешки
4) трахеи
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На ри сун ке изоб ра жен кро ко 
дил (Пресмыкающееся), ор га 
ны ды ха ния ко то ро го пред 
став ле ны лёгкими.
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Представитель, какого типа царства 
Животные изображён на рисунке?

1)Моллюски
2)Кишечнополостные
3)Членистоногие
4)Кольчатые черви
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• На рисунке изображен представитель 
типа Моллюски, так как мягкотелое и 
видна раковина

• Тело Моллюсков мягкое, нерасчлененное, 
у большинства оно подразделяется на 
головку, туловище и ногу. Главными 
признаками моллюсков является наличие 
у большинства видов известковой 
раковины и мантии — кожной складки, 
прикрывающей внутренние органы.

Ответ(53)



  Изучите таблицу, в которой приведены 
две группы животных.

Что из перечисленного было положено в основу 
классификации (разделения) этих животных на 
группы?

1)обитание на одной территории
2)тип развития
•строение глаза
•форма тела

5
4

Группа 1 Группа 2
Озёрная лягушка Средиземноморская 

черепаха
Тритон европейский Нильский крокодил
Краснобрюхая жерлянка Ящерица круглоголовка
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• 1 группа — земноводные; 2 группа — 
пресмыкающиеся.

• В основу классификации положен тип 
развития: у земноводных непрямое с 
метаморфозом, у пресмыкающихся - 
прямое (откладывают яйца).

• Строение глаз у этих групп также 
отличается, но этот признак изначально 
не был в основе классификации.
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